

美联储货币政策面临多重困扰

美国联邦储备委员会(美联储)29日结束为期两天的货币政策会议,宣布将联邦基金利率目标区间下调25个基点到3.75%至4.00%之间。美联储主席鲍威尔当天表示,美联储12月货币政策会议进一步降息并非板上钉钉。分析人士认为,在美联储内部分歧加剧、联邦政府“停摆”导致重要经济数据缺失、平衡就业和通胀风险压力仍存等因素困扰下,美联储未来货币政策面临很大的不确定性。

这是美联储继9月17日降息25个基点后再次降息,也是自2024年9月以来第五次降息。美联储决策机构联邦公开市场委员会在会后发表声明说,现有指标显示,今年就业增长放缓,失业率上升,通胀率自年初以来有所上升,目前仍处于较高水平。鲍威尔在货币政策会议结束后举行的记者会上强调,在平衡就业和通胀这两大目标的过程中,美联储政策制定“没有绝对安全的路径”。

美联储未对12月政策释放明确预期指导,市场将此解读为“给降息前景泼了冷水”。牛津经济研究院经济学家迈克尔·皮尔斯预计,美联储将开始放缓降息步伐。

芝加哥商品交易所美联储观察工具29日公布的数据显示,市场预期美联储12月再次降息的概率已从一天前的90%大幅降至70%以下。

分析人士指出,多重因素迫使美联

储谨慎行事。

美联储内部对于12月如何决策进一步显现分歧。美联储内部“存在非常不同的观点”。美联储理事斯蒂芬·米兰主张更大幅度地降息,堪萨斯城联储银行行长杰弗里·施密德则主张维持利率不变。施密德警告,积极刺激需求可能会增加物价大幅上涨的风险,因为企业会获得更强的定价权,并将更多关税成本转嫁给消费者。

联邦政府已“停摆”数周,导致数据收集和报告工作暂停,这让美联储无法获取消费等关键数据。鲍威尔反复提到,缺少官方经济数据参考让美联储难以获悉美国真实经济状况。“好比在大雾中开车,你会减速慢行。”

此外,美国经济仍然面临就业市场放缓和通胀上行的双重风险。尽管缺乏最新官方数据,但就业市场在政府“停摆”前就已明显放缓。美国劳工部数据显示,美国失业率8月升至4.3%,

创近4年来新高;非农就业人数仅增加2.2万,远低于市场预期。

包括私营部门数据在内的其他数据显示,劳动力市场招聘仍呈现低迷趋势。美国自动数据处理公司发布的数据显示,今年9月美国私营部门就业岗位出现2023年3月以来最大降幅,远低于市场预期。近期,全球电子商务巨头亚马逊公司、零售巨头塔吉特百货公司等大型企业也先后宣布大规模裁员计划。

布兰迪全球公司高级研究分析师凯文·奥尼尔在一份报告中指出:“劳动力市场疲软程度太过严重,美联储无法忽视。”

通胀方面,美国商务部数据显示,美国8月个人消费支出价格指数同比上涨2.7%,高于美联储2%的长期通胀目标。美国高盛集团日前发布的研究报告显示,今年以来,美国关税政策已导致美国核心个人消费支出上涨0.44%,并将使通胀率在12月升至3%。

美国研究机构世界大型企业联合会调查显示,物价和通胀依然是消费者最关注的问题。卡塔尔半岛电视台报道指出,当前美国消费者支出和劳动力市场面临的压力,很大程度上是因为关税给消费者和企业带来重压。

穆迪分析公司银行业务负责人克里斯·斯坦利认为,由于高通胀,美联储可能在不久的将来不得不收紧货币政策。

值得一提的是,美联储与白宫的关系依然紧张。分析人士指出,美国政府官员此前频繁施压美联储大幅降息,此次美联储仍未对降息路径作出承诺,可能会“激怒”白宫。

鲍威尔的任期应于明年5月结束。白宫方面多次表示,将选择支持降低借贷成本的继任人选。经济学家警告,这可能会削弱美联储货币政策独立性,损害其对通胀的调控能力。

新华社北京10月30日电

法希尔易手 对苏丹冲突有何影响?

已持续约两年半的苏丹冲突近日再次出现转折:苏丹武装部队撤出该国西部北达尔富尔州首府法希尔,苏丹快速支援部队夺取该市。法希尔控制权如何易手?对冲突走向有何影响?当前苏丹人道主义危机有多严重?

法希尔控制权如何易手?

此次苏丹冲突始于2023年4月,冲突一方是苏丹武装部队,由苏丹主权委员会主席兼武装部队总司令布尔汉领导;另一方是苏丹快速支援部队,主要由部族民兵武装组成,这支武装曾于2013年被时任苏丹总统巴希尔领导的政府收编。苏丹武装部队和快速支援部队2019年参与推翻巴希尔政府,之后因军队整编和权力分配问题爆发冲突。

经过两年半交战,苏丹武装部队目前主要控制苏丹东部、北部和中部;快速支援部队控制苏丹西部达尔富尔地区5个州绝大部分地区和西部科尔多凡地区3个州部分地区,占据近40%国土。

快速支援部队以达尔富尔地区为“大本营”,在冲突初期便已基本控制该地区除北达尔富尔州以外的4个州。为争夺对北达尔富尔州的控制权,自去年5月以来,快速支援部队一直围困法希尔,与苏丹武装部队及地方武装组成的联军交火。

本月26日,苏丹快速支援部队宣布已完全控制法希尔。布尔汉27日宣布,为保护城内居民生命安全及城市免遭进一步破坏,苏丹武装部队已撤出法希尔。但布尔汉表示,苏丹武装部队有能力扭转战局,承诺将从快速支援部队手中夺回所有失地。

对冲突走向有何影响?

夺取法希尔后,苏丹快速支援部队已控制达尔富尔地区全部5个州的首府。

达尔富尔地区面积约占苏丹国土四分之一,石油等矿产资源丰富,且是苏丹与邻国联通的交通要地。快速支援部队今年7月宣称在此建立所谓“平行政府”。

苏丹政府对此予以强烈谴责,并呼吁各国不要承认这一“非法组织”。

分析人士普遍认为,法希尔易手是苏丹冲突又一转折,改变冲突双方在西部战线力量对比:苏丹武装部队失去达尔富尔地区“最后主要据点”,对苏丹西部影响力恐将大幅下降;快速支援部队则完成“达尔富尔控制闭环”,大幅巩固对苏丹西部的控制,在未来可能的停火谈判中掌握更多筹码。

分析人士认为,法希尔易手可能加剧苏丹割裂对峙,而更需警惕的是,快速支援部队已拥有远程攻击型无人机等较先进武器,且扬言要以法希尔为起点继续进攻。这或令战事升级,蔓延至科尔多凡地区及苏丹中部。总部位于比利时的国际危机研究组织研究员艾伦·博斯韦尔认为,苏丹快速支援部队不会满足于控制苏丹西部,“只要能获得足够物质支撑,就会继续升级战争”。

当前苏丹人道主义危机有多严重?

持续两年半的苏丹冲突令苏丹陷入严重人道主义灾难,造成大量平民死亡。有研究认为,苏丹冲突已导致近3万人丧生。尤其是去年5月以来,法希尔被围困近18个月,炮击、空袭不断,当地水电网络瘫痪,食品药品严重短缺。

法希尔控制权易手前,冲突双方在城内激烈交火。苏丹政府27日谴责快速支援部队在法希尔及苏丹其他地区犯下罪行。有与政府结盟的武装组织称,快速支援部队夺取法希尔后,在城内杀害平民、抢劫财物。

新华社开罗10月29日电

联合国和法国 谴责以色列袭击维和人员

联合国、法国27日谴责以色列军方日前再次袭击联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)维和人员的行动。以军承认投掷了弹药,但否认向联黎部队开火。

A 以军无人机“挑衅式飞越”

联合国秘书长发言人斯特凡·迪雅里克27日说,一架以色列无人机26日在黎南部基拉村联黎部队巡逻区域投掷了一枚榴弹,随后一辆以军坦克向联黎部队维和人员方向开火,联合国方面对此深表关切。

迪雅里克说,联黎部队已经向以方“强烈抗议”这起袭击事件。这并非我们首次遭遇以军激光照射或鸣枪警告等针对性行为,非常危险。

法国外交部27日在一份声明中谴责这起袭击事件。声明说,此类事件并非首次发生,以军本月先后多次

对联黎部队发动袭击。

法新社以一名法国外交人士为消息源报道,26日执行巡逻任务的是法籍维和人员。

据联黎部队26日发布的声明,一架以色列无人机当天早些时候在同一地点挑衅式飞越联黎部队巡逻队,维和人员随即采取必要防御性反制措施将其击落。声明说,以军上述行为违反联合国安理会第1701号决议,侵犯黎巴嫩主权,也显示出对维和人员安全的漠视。

这是联黎部队本月第三次发表声明谴责以军袭击维和人员。

B 投榴弹但否认向维和部队开火

以军发言人纳达夫·绍沙尼27日在社交媒体X平台回应称,根据初步调查,驻扎在黎南部基拉村附近的联黎部队26日“蓄意”向以军一架无人机开火并将其击落。这架无人机“正在执行例行情报收集任务”,“并未对联黎部队构成威胁”。

绍沙尼说,无人机被击落后,以军向无人机坠落区域附近投掷一枚榴弹,“需要强调的是,以军没有向联黎部队开火”。

根据去年11月27日生效的黎

以停火协议,黎巴嫩真主党及所有

黎武装团体承诺不对以色列发动任何攻击,且须撤至利塔尼河以北并拆除南部军事设施;以方应停止对黎境内的军事打击,并在2025年1月26日前、即60天内逐步从黎南部撤出。

此后,以方指责黎方未全面执行停火协议,将撤军期限延长至今年2月18日。到期后,以军又以保护北部居民为由,称将“无限期”驻扎在黎南部5个据点。黎巴嫩则要求以军全面撤出黎被占领土。

据新华社